

让出游更加便利



第三卫生间里有无障碍设施、幼儿坐便器、婴儿护理台、婴儿安全椅等设施

夫子庙公厕改造收尾
第三卫生间让“方便”更方便

探访

设置第三卫生间,方便老人小孩

此前,夫子庙秦淮风光带管理局曾对外透露,此次改造的公厕是核心景区里的8座。其中,有5座面积超过80平方米,将按AAA旅游厕所标准进行改造。另外3座不具备面积要求的公厕,按A级厕所标准维修出新、优化环境。

瞻园路南侧的一处公厕,是这次改造的公厕之一。昨天上午,现代快报记者看到,这个公厕的改造出新已基本完成,青砖白瓦的外立面古色古香。走进,记者注意到,在男厕所的东侧有一间挂着“第三卫生间”标志

的小隔间。据了解,第三卫生间是此次改造工程的亮点,共有6处公厕设置。有了它之后,爸爸带幼女、妈妈带幼子如厕,就可以避免尴尬。

在第三卫生间内,婴儿护理台、婴儿安全椅、幼儿坐便器、无障碍设施等一应俱全。婴儿护理台是折叠式的,给婴儿换尿布时可以放下。婴儿护理台对面依次排列着专为宝宝设置的微型坐便器、小便池和洗手台,十分可爱。而无障碍坐便器前面就是洗手台,洗手台两侧有无障碍栏杆可供行动不便的游客使用。



改造后的景区公厕 现代快报记者 赵杰 摄

进展

验收未完成,开放还要再等等

记者从几名施工人员处了解到,按照景区的要求,公厕改造已于6月底结束,原本计划7月1日正式对外开放,但不知为何延后了。记者探访时也发现,多处厕所工程围挡已经拆除,但厕所门前仍有木板遮挡,游客

暂时还无法使用。

昨天下午,记者从夫子庙秦淮风光带管理局了解到,连续多日的阴雨使得工程有所延误,道路铺设等后续工作仍在继续,此外交付、验收工作也没有完成,因此公厕开放还要再等等。

延伸

6座临时公厕还会保留吗

核心景区8座公厕改造出新时,为缓解游客如厕难的问题,夫子庙景区在客流量较为集中的贡院街、秦淮小吃城东侧、北牌坊西侧等处新设了6座临时公厕。那新改造的

公厕投入使用后,这些临时厕所还会保留吗?对此,夫子庙秦淮风光带管理局回应:随着改造公厕的投入使用,临时厕所可能逐步减少,但具体方案暂时还没有出来。

让文物再焕生机

屋漏偏逢连夜雨
114岁的李公祠要抢修

出状况

屋外下大雨,屋里下小雨

南京四条巷内,“隐居”着清朝重臣李鸿章的祠堂。这座祠堂,建于1901年,文革时遭到严重破坏,现仅余院墙、照壁、大殿和后堂等。

李公祠的后堂隐藏在一片高楼中,青砖小瓦,看上去很有年代感。进去,是一个大开间,如今做了仓库,堆放着各种啤酒。抬眼望去,墙壁斑驳

不堪,还有好几处破损,用竹篾遮挡着。后堂的东北角有不少“水帘洞”,下雨的时候,雨水就从洞口倾泻而下。“屋外下大雨,里面下小雨。”仓库一位工作人员说。

现代快报记者发现,由于雨水的浸泡,有的木椽已经发黑,有的木椽出现了霉斑。



李公祠破损漏雨 现代快报记者 顾炜 摄

做体检

幸好“身子骨”还算结实

“李公祠的抢修方案,我们上个月就做好了,并召开了专家论证会。”南京市文广新局相关负责人表示,李公祠的情况他们早就注意到了,本打算在梅雨季节到来之前,就进行抢修的,现在看来来不及了。

这位负责人介绍,整个李公祠设计都比较讲究。就拿后堂来说,最精彩的莫过于梁柱上的彩绘,尽管已经

114岁了,但梁柱中间的彩绘看上去依然清晰鲜艳。

那么,李公祠后堂情况到底如何?据介绍,相关专家在做修缮方案前对它进行了“体检”。“体检”发现,这个老祠堂“身子骨”还算硬朗,主体结构依然结实,保存得不错,“最主要的是漏水,但老房子最怕漏水。所以,我们要尽快抢修。”

怎么修

不会动大手术,主要是治漏

“很快就要公开招投标修缮了。”南京市文广新局相关负责人透露,这次修缮预计费用200多万元。

这位负责人表示,修缮并不会动大手术,主要是治漏。“修缮过程中,会对屋顶木椽进行“体检”,已经腐烂的要更换,没有腐烂的保持原样。屋顶生长的树苗也要给予清

除,这些树苗的根扎进泥缝中,危险系数很高。此外,东北角和西北区域的“漏洞”,也会进行修补。

屋顶治漏后,还会在地面做一些相应的排水系统。同时,后堂的地面也会修复,“现在都是水泥地面,修复的时候,会按照传统模式恢复。”这位负责人说。

今年5月,针对国家旅游局暗访提出的反馈意见,南京夫子庙景区制定了公厕改造方案,其中一大亮点就是第三卫生间的设置。经过一个多月的施工,昨天上午,现代快报记者在夫子庙景区看到,多个公厕的改造出新已基本完成。不过,由于最近阴雨天气较多,工程有所延误,道路铺设等后续工作仍在继续,开放还要再等等。

现代快报记者 徐红艳

连续阴雨,让南京市级文保单位李鸿章祠堂(简称李公祠)遭了殃。李公祠后堂东北角的屋顶,出现了几个大洞,雨水顺着屋顶上的小树苗滴落下来;由于雨水浸泡,有的木椽已经发黑、出现霉斑……

现代快报记者了解到,由于李公祠后堂状况不佳,目前,相关抢修方案已经通过审批。接下来,将公开招标,进行修缮。“这次修缮不会大动筋骨,主要是治漏,把腐烂的木椽替换掉。”南京市文广新局相关负责人介绍。

现代快报记者 胡玉梅